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 باسمه تعالي

 سؤالات امتحاني نیم سال دوم

 (96-97)سال تحصیلي 

 انوادگي:نام:                                                   نام خ

 ادتـعس       نام كلاس:                                         نام دبیر: 

 (1) یـیاضر:       نام درس                                 شماره صندلي:

 

                تجربیم ــهدپايه تحصیلي:       

 19/03/97تاريخ امتحان:      

 دقیقه 100وقت پاسخگويي:  

 صفحه 2تعداد صفحات:      

 صبح 11     ساعت امتحان: 

============================================================================================================================== 

𝑛(𝐴)اگر  .1 = 8  ،𝑛(𝐵) = 𝑛(𝐴و    15 ∪ 𝐵) = ′𝑛(𝐴باشند. حاصل   20 ∩ 𝐵)  را پیدا کنید. 

 بارم
 

5/0 

, 2هستند. جمله پنجم دنباله حسابی هندسیسه جمله متوالی از یک دنباله   𝑎−2و  2𝑏   ،4√2اعداد   .2 𝑎 , 𝑏 ,  1 کنید.را مشخص   …

𝑐𝑜𝑠𝜃 5اگر الف(  .3 − 3 = 𝐴 حاصل باشد، آنگاه دایره مثلثاتی ناحیه چهارم  در  θو انتهای کمان   0 = √ 
5

3
𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑡𝑎𝑛𝜃     را

 بدست آورید.

𝑐𝑜𝑡(495°) 3√ب( حاصل عبارت   + cos(240°) −  𝑠𝑖𝑛(−30°)  .را تعیین کنید 

2 

𝑎√اگر   .4
3
  >  √𝑎   باشد، آنگاه عدد𝑎  .5/0 بین ............ و .............. قرار دارد 

𝑥اگر   .5 +
1

𝑥
=   باشد، حاصل عددی عبارت  5√

1

𝑥3 + 𝑥3  .1 را به کمک اتحاد به دست آورید 

𝑦، سهمی   𝑎به ازای چه مقداری از  .6 = 𝑎 𝑥2  +  4 𝑥 +  𝑎 +  1 شد.می با 3دارای ماکسیممی برابر  3

𝑥   نا معادلهالف(  .7 − 1 ≥ 
3 𝑥+9

𝑥+1
 را به کمک تعیین علامت حل کرده و مجموعه جواب آن را بصورت بازه مشخص کنید.  

, 1)ب( نا معادله قدر مطلقی ای بنویسید که مجموعه جواب آن بازه   باشد. (9

2 

 .با ذکر علت نیست؟تابع کدامیک از رابطه های زیر تابع است و کدامیک  .8

 

|𝑥|الف(  + |𝑦| = 𝑥2ب(                                   1− + 𝑦2 =  5/1 پ(                                                  4

 د....  می گوینالف( به تابع خطی ای که به ازای هر عضو از دامنه، برد آن تنها شامل یک عضو باشد. تابع  ................. .9

𝑓(2 𝑥ب( اگر  − 1) = 3 𝑥 +  برابر  ....................  است. 𝑓(3)باشد، مقدار    1
5/0 

𝑓اگر تابع  .10 = {(𝑎 + 𝑏 , 1− 𝑎) , (𝑏 , 𝑎 −  1 یک تابع همانی باشد، دامنه و برد تابع را مشخص کنید.  {(2

𝑓(𝑥)تابع قطعه ای   .11 = {
2|𝑥 + 1| − 2 −3 ≤ 𝑥 ≤ 0

−𝑥2 + 3        0 <  𝑥 ≤ 2
 ظر گرفته و به سوالات زیر پاسخ مناسب دهید.را در ن 

 الف( به روش انتقال،  نمودار ضابطه های این تابع را در دامنه تعریف شده، رسم کنید.

 ، برد تابع را مشخص نمایید.  𝑓ب( با توجه به نمودار تابع 

 را به دست آورید. 𝑓(𝑓(−3))پ( مقدار عددی  

2 
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 بارم تجربی صفحه دوم امتحان ریاضی پایه دهم 

, 0    با ارقام .12 5  , 6 , 7 ,8 ,  مطلوب است:   9

 باشد. 6 هاآن رقم صدگانبطوری که  متمایزبا ارقام  زوجرقمی  چهارالف( تعداد اعداد 

 باشد. 5مضرب های  فاقدو  2مضرب های  شاملعضوی ای که  چهارب( تعداد زیر مجموعه های 

5/1 

. به چند طریق می توان چهار کنار هم چیدمی توان چهار کتاب را انتخاب کرده و در یک قفسه  طریق مختلف 360، به کتاب متفاوت 𝑛از میان  .13

 ؟هدیه دادکتاب را به دلخواه انتخاب کرده و به شخصی  𝑛کتاب از این  
1 

 1 ؟نمی گیرندنار هم قرار کها  s ، جایگشترا بریده و به طور تصادفی کنار هم قرار می دهیم. با چه احتمالی در این «  system »حروف کلمه  .14

مهره قرمز وجود دارد، یکی از جعبه ها را به تصادف انتخاب کرده،  3مهره سفید و  𝐵 ،5و در جعبه  مهره سفید  2ره قرمز و مه 𝐴 ،5در جعبه  .15

در این حالت  یدتا احتمال خارج شدن مهره سف نیماضافه ک د مهره سفیدچن 𝐴مهره ای خارج می کنیم. به جعبه  
21

32
 باشد؟  

5/1 

𝐴باشند، به طوریکه  𝑆دو پیشامد از فضای نمونه ای  𝐵و  𝐴اگر  .16 ∩ 𝐵 = را دو پیشامد ........................... گفته       𝐵و  𝐴.   در این صورت  ∅

 هد بود.همواره برابر ................... خوا  𝐵و  𝐴  احتمال با هم رخ دادن دو پیشامدو 
5/0 

 را تعریف کنید.آماری  نمونهالف(  .17

 

 ب( نوع هریک از متغیرهای زیر را مشخص کنید.

 اندازه قد دانش آموزان رنگ چشم افراد تعداد تماس ها در روز مراحل رشد انسان متغیر تصادفی

     نوع متغیر
 

5/1 

 20 «موفق و پیروز باشید»
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 دهم تجربي دبیرستان شهید بهشتي لاهیجان رياضي پاسخنامه

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 8+ 15− 20 = 3 

𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐵 − 𝐴) = 𝑛(𝐵)− 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 15 − 3 = 12  

→ سه جمله متوالی دنباله هندسی (4√2)
2
= 2−𝑎× 2𝑏  ⟶ 25 = 2𝑏−𝑎  ⇒ 𝑏− 𝑎 = 5   → 𝑑 

𝑡5 = 𝑡1 + (5− 1)𝑑 ⟶ 𝑡5 = 2+ 4 × 5 = 22   

𝑐𝑜𝑠𝜃 (الف =
3
5
   → 𝑠𝑖𝑛𝜃 = ±√1− 𝑐𝑜𝑠2𝜃   → 𝑠𝑖𝑛𝜃 = ±

4
5
  → ⇒  ناحیه چهارم 𝑠𝑖𝑛𝜃 = −

4
5
𝑡𝑎𝑛𝜃 و   =  −

4
3

 

𝐴 = √ 
5
3
𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑡𝑎𝑛𝜃   =  √

5

3
 × (−

4

5
) (−

4

3
)  = √

16

9
  =

4

3
 

𝑐𝑜𝑡 3√ (ب (360+ 90+ 45°)+ cos (180+ 60°)−  𝑠𝑖𝑛(−30°)

= −√3 𝑡𝑎𝑛(45°)− cos(60°)− (−𝑠𝑖𝑛(30°) ) = −√3(1)−
1
2+

1
2  = −√3  

√𝑎
3
  >  √𝑎   ⇒ صفر و یک است    𝑎 بین 

1

𝑥3 + 𝑥3
= (𝑥 +

1

𝑥⏟  

√5

)3 − 3 (𝑥) (
1

𝑥
)⏟    

1

(𝑥 +
1

𝑥
)⏟    

√5

= √5
3
− 3√5 = 5√5 − 3√5 = 2√5  

 

𝑘 =
−∆

4 𝑎
=  
−(4)2 + 4(𝑎)(𝑎 + 3)

4 𝑎
=

4(𝑎2 + 3 𝑎 − 4)

4 𝑎
= 3  → 𝑎2 − 4 = 0 → 𝑎 = ±2 ⇒ 𝑎 سهمیmax دارد  = −2  

 (الف
3 𝑥+9

𝑥+1
  ≥ x − 1 →

3 𝑥+9

𝑥+1
−
𝑥−1

1
≥ 0 →

−𝑥2+3 𝑥+10

𝑥+1
≥ 0 →

(−1)(𝑥−5)(𝑥+2)

𝑥+1
≥ 0 → {

𝑥 = +5
𝑥 = −2
𝑥 = −1

 

 

 

 

 

 

𝑥| (ب −
9+ 1

2
| <

9− 1
2
   ⇒  |𝑥 − 5| < 4  

+∞  +5  −1  −2  −∞ x 

 -  +  -  +  𝑃 ≥ 0 

   جواب    جواب   

 

   تهی است. مجموعه رابطهاین  اعضای مجموعه تابع است؛ چون الف(

,2)مانند :  .تکراری باشد هاکه مؤلفه اول آنوان یافت، ج های مرتب این رابطه را می تزوهایی از مجموعه ب( تابع نیست؛ چون عضو −2), (2,2) 

                   از مؤلفه اول عضوی در مؤلفه دوم این رابطه با پیکان نسبت داده نشده است. 1پ(تابع نیست؛ چون برای عدد 

 

𝑓   ب(                                              ثابت                تابع الف(  (2 𝑥 − 1)⏟      
              3 ⇒ 𝑥=2  

= 3 𝑥 + 1    →  𝑓(3) = 3(2) + 1 = 7 

 ریشه مخرج

∋ 𝑥 0 ت ن 0 (−∞,−2ሿ ∪ (−1 , 5ሿ  
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{
𝑎 + 𝑏 = 1− 𝑎

𝑏 = 𝑎 − 2       
 → {

2 𝑎 + 𝑏 = 1

−𝑎 + 𝑏 = −2
→ 𝑎 = 1  , 𝑏 = −1  ⇒  𝑓 = {(0 , 0), (−1 , −1)}  ⇒ 𝐷𝑓 = 𝑅𝑓 = {−1,0}  

 

 نمودار روبروالف( 

𝑅𝑓 ب(  = [−2,3) 

𝑓(−3)                 پ( = 2| −3+ 1 |  − 2 =  +2 

        𝑓(𝑓(−3)) = 𝑓(2) = −(2)2 + 3 = −1 

 

(الف

{
 
 

 
⏟3     رقـم یکـان صفـر 

5,7,9

× 1⏟
فقط 6

× 1+ 2⏟  
یکی کم می شود +صفر

× 1⏟
فقط 𝟎

= 9

⏟4  رقم یکان غیرصفر
5,7,9,8

× 1⏟
فقط 6

×    3⏟
یکی کم می  شود

× 1⏟
فقط 8

= 12
 ⇒ خواسته سوال = 9 + 12 = 21   

 

} (ب

𝑆 = {0,5,6,7,8,9}

∶ مضارب 2  𝐴 = {6,8} 

∶ مضارب 5     𝐵 = {5}   

   ⇒ خواسته سوال = (
𝑛(𝑆) − 𝑛(𝐴) − 𝑛(𝐵)

 4− 𝑛(𝐴)
) = (

6 − 2− 1
4 − 2

) = (
3
2
) =

3!
(3− 2)! × 2!

= 3  

تعداد حالات انتخاب 4 کتاب از میان 𝑛 کتاب = (
𝑛

4
) =

𝑝(𝑛, 4)
4!

=
360
24
= 15  

𝑛(𝑆) =
6!
2!
=

720
2
= 360                                                               

𝑛(𝐴′) =  𝑠𝑠⏞

اشیاء یکسان جایگشت ندارند

, 𝑦  , 𝑡  , 𝑒  , 𝑚⏟                  
5!

= 5! = 120

𝑛(𝐴) = 𝑛(𝑆) − 𝑛(𝐴′) = 360 − 120 = 240                             

 

}
  
 

  
 

  ⇒  𝑃(𝐴) =
𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)
=

240
360

=
2
3
   

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

𝐴 احتمال انتخاب جعبه =
1
2
 →

{
 
 

 
احتمال مهره سفید  =

2+ 𝑥
7+ 𝑥

احتمال مهره قرمز =
5

7+ 𝑥

𝐵 احتمال انتخاب جعبه =
1
2
 →

{
 
 

 
احتمال مهره سفید  =

5
8

احتمال مهره قرمز =
3
8

        

 ⟹ 𝑃 (مهره سفید) =  
1
2
×

2 + 𝑥
7 + 𝑥⏟      

𝐴 زا جعبه مهره سفید 

  +⏟
یا

  
1
2
×

5
8⏟

𝐵 هعبج مهره سفید از 

  =  
21
32
  

𝑃 (مهره سفید) =
1
2
(

2 + 𝑥
7 + 𝑥

+
5
8
) =

1
2
(

21
16
)      →      

2+ 𝑥
7+ 𝑥

=
21
16
−

5
8
=

21− 10
16

    →      
2+ 𝑥
7+ 𝑥

=
11
16
     ⟹     𝑥 = 9   

 

  رفص  -  راگزاسان

.دنیوگ هونمن ،دوش باختنا هعلاطم یارب هک ار هعماج زا یشخب (الف                                

       . هتسویپ یمک – یمسا یفیک – هتسسگ یمک – یبیترت یفیک ب(                       
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 دارد 𝒎𝒂𝒙منفی است، سهمی  𝒙𝟐ضریب 
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